



# 香港仔聖伯多祿天主教小學

Aberdeen St. Peter's Catholic Primary School



## 【家長教師會】

地址：香港仔石排灣邨第二期

電話：2873 5101

網址：[www.aspcps.edu.hk](http://www.aspcps.edu.hk)

會訊第十五期

2020年7月

### 主席的話

兒子兩年前畢業，而女兒亦即將離開學校升中學了，回想起當日來到這個陌生的地方，不經不覺原來已經八年了。八年來我和學校裏每一位建立了深厚的感情，學校就成了我的第二個家。臨別依依，實在不捨……

適逢今年為本會創會20周年，本會安排了一連串的活動：試後雪糕日、廿載慶元宵、親子大旅行等，但可惜隨著新冠肺炎疫情蔓延全球，學校停課，令所有活動暫停。

停課期間，我深深體會到校長、老師、家長們的忙碌。每日處理無數突如其來的問題，感到身心非常疲累！四個多月的停課，衷心感謝學校給了各種支援及協助，透過老師及eClass和家長聯繫，令很多問題得到解決。

經過二十載的默默耕耘，衷心感謝校長、主任、老師、工友的全力支持及配合，同時亦衷心感念歷任主席、委員、以及無數的家長義工，你們群策群力，無私奉獻，一直在背後默默的支持，積極發展及參與籌備各項活動，促使所有活動得以圓滿成功，令本會茁壯成長，更為本會奠下穩固的基礎及優良的傳統。



家長們踴躍參與支持，是我們擔任義務工作的動力泉源。多年用心的發展及推動各項活動以致義工團隊的參與率均節節上升，這些數字確實令人鼓舞，亦因此推動我們更積極思考家長及孩子們的需要，展望將來為大家籌備更精彩更豐富的活動。

在此我呼籲大家不要吝嗇你們的專長和才華，積極參與各項義工服務。家長們正確的價值觀也能令子女潛移默化，以身教作為孩子的好榜樣。我們樂於聆聽各家長心聲及意見，我們會繼續集思廣益，為家長和學生帶來更多的關愛和正能量。



「家校攜手立德樹人」最後祝願各位生活愉快，身體健康！孩子們在關懷的愛中茁壯成長！



# 第十屆家長教師會 會員大會暨學業成績頒獎禮

本校於2019年12月13日（星期五）舉行家長教師會會員大會暨學業成績頒獎禮。典禮中，家長教師會主席及委員們匯報上年度的會務及財務報告。經在座會員投票表決後，會務及財務報告均獲通過。而學業成績頒獎禮嘉許了於考試一中學術表現優異的同學。在考試一考獲全班首三名、中文科、英文科、數學科或常識科全班第一名，均獲頒獎盃或獎狀，以示鼓勵。在此祝願各同學百尺竿頭，更進一步。



何凱瑤校長致歡迎辭



本會主席報告過去一年舉辦的活動



陳德雄神父獎予表現優異之同學



劉穎欣主席及林惠明副校長頒獎予表現優異之同學



除獎狀外，得獎同學還獲頒發本會贊助之獎盃一座



在第七十一屆香港朗誦節獲得亞軍的中詩集誦隊領誦《七彩的虹》



高級歌詠組同學為頒獎禮詠唱一曲

香港仔聖伯多祿天主教小學家長教師會 2018-2019 年度財務報告		
(一) 捐款表(截至 31/10/2019)	收入 HK\$	HK\$
項目		
會費	18,480.00	
校家組撥款	9,301.60	
親子大旅行收費	76,500.00	
60 周年晚宴餐券收費	51,280.00	
利息	216.93	
		155,778.53
支出		
親子大旅行團費	75,240.00	
60 周年晚宴(酒席、抽獎、雜項)	56360.80	
60 周年慶典全校各項佈置	9,888.29	
60 周年開幕禮用品	489.67	
60 周年典禮用品	6426.30	
家校同歡賞鑽禧活動	16,158.50	
贊助校慶紀念品運費	2,700.00	
南區家長教師聯合會盤菜宴禮券	1,000.00	
敬師日水果	1,368.00	
全年義工聚會	1426.94	
*就職禮暨學業成績頒獎禮佈置及小食	1,098.70	
義工應許禮餐飲及雜項	7,936.40	
開放日汽球佈置	1,366.50	
資訊印製	2,230.00	
影印、文具及雜項費用	205.50	
*就職禮暨學業成績頒獎禮佈置及小食	183,895.60	
將於下年度支付。	(28,117.07)	
(二) 資產負債表(截至 31/10/2019)		
銀行戶口內之流動現金	儲蓄戶口	172,700.68
支票戶口		0.00
結餘		172,700.68
本年度盈餘(虧損)		(28,117.07)
去年度結餘		200,817.75
本年度結餘		172,700.68

## 第十屆家長教師會委員名單

榮譽顧問：校監陳德雄神父	顧問：何凱瑤校長
主席：劉穎欣女士	副主席：葉穎芝女士、楊美嘉副校長
秘書：葉妙霞女士、周少琼老師	
司庫：楊惠敏女士、蘇健勝主任	
委員：陳訓強先生、翁美英女士、馮凱妮女士、何映紅女士、	
陸民申主任、林司騫老師、林慧慈老師	
增補委員：張慧恩女士、陳子敏女士、薩樂欣女士	

# 家長義工園地

為了凝聚家長義工力量，本會定期舉辦義工聚會。聚會當中，家長義工一起與校長、主任及老師暢談，加深溝通及了解，攜手為小孩子的培育作出努力。

## 家長義工聚會



學期初舉行了家長義工簡介會，讓義工們互相認識。



聖誕聯歡會舉行當天，約70位參加者聚首一堂，一起迎接聖誕的來臨。

## 家長義工服務



家長義工在午息時，協助進行童手轆轤車活動。



家長義工和我們一起玩大型創意積木。



家長義工向同學推廣stem 遊戲



家長義工身體力行，推動共融文化



透過和諧粉彩製作活動，提升孩子的身心靈健康。



家長義工獎勵行為表現良好的同學。



# 家教會與你共同抗疫

依舊被疫情籠罩的四月份的某個下午，學校地下會議室內幾位家長教師會（PTA）委員和家長義工一邊分發著千辛萬苦訂回來的一箱口罩，一邊久別重逢般攀談起來……

委員A：好久不見啊！大家這幾個月過得怎樣啊？

委員B：我和小朋友都很想念大家啊！

義工C：我們也是！

義工D：終於再見到大家了！這幾個月，每天在家 24 小時對著小朋友，好累好悶啊！

委員E：同感啊！最開始以為只是假期延長一個月，好開心，特別是小朋友，每天可以睡到自然醒，看電視、玩電話。

委員A：是啊，這時候，學校為學生準備了 iLearner 練習、Power Lesson 教學短片等，作業量不算太多，能在家中學習之餘，又不會增加學生的壓力！

委員B：嗯，三月中，疫情越來越嚴重，復課日期再次延遲，有家長提出能否有實時網上課程，讓老師、同學可以見面。怎知原來與此同時，校長已帶領着老師為 Zoom 課堂做好準備，就在大約一星期後，大家都可以在網上見面啦！

委員F：不單這樣，及後學校還向家裡不夠上網器材的家長借出學校的 iPad 呢！

委員E：咦，你們好似忘了其實再早一些時候，學校就為在家上網有困難的家庭申請了免費的數據卡了。

義工C：對呀，學校後來還申請了關愛基金，為有需要的家庭購買 iPad 用作網上學習之用。

委員B：嘩！想起來，學校真是為同學能在家學習做了好多好多啊！

義工D：確實是！唉，其實如果不是疫情的緣故，家教會這個學期本來準備了好多活動呢！

委員A：是呀！今年本來是我們家長教師會成立 20 週年會慶，我們準備了好多活動，但是到現在只進行了一次考試後吃雪糕活動，本來是有三次的……

委員B：就是啊！本來還有我們的重頭戲：家校同心廿載慶元宵嘉年華！

委員E：我們做了很多準備工作，計劃了不同類型的遊戲、手工藝活動，還購買了多款勞作材料。

委員F：是啊是啊，還有計劃好有哪些食物攤位，計算每種食材的購買數量，我們都已經買好了裝食物用的紙杯、叉、紙袋啊，連爆谷機也已經買好了。

委員A：楊副校準備好遊戲券、食物券，新年假之前就已經讓家長購買好了。

委員B：還不止呢，我們還邀請了歷任校長、歷任家教會主席及委員於2月8日活動當日回校一同主持開幕禮，他們都立即答應出席，可惜，現時一切都……

委員E：幸好我們專門為20周年會慶訂製了紀念品，包括每位小朋友都有一支很漂亮的紀念筆，又為學校服務的義工家長準備了一個紀念保溫杯作紀念。

義工C：哇，原來你們已經做了這麼多準備功夫！真是太可惜了！

眾委員：是啊，好失落呀！

委員F：除了嘉年華，我們還預備了一年一度的親子大旅行，已經就幾個旅行社的報價討論過，訂金也已經下了，但是由於疫情關係也不知道何時才可成行。

委員A：我有個提議，我們原本用來吃雪糕的預算，不如改為用來購買防疫包派給小朋友復課時使用好嗎？

委員B：好主意！

委員EF：贊成！

委員A：我覺得防疫包裏面應該包括搓手液、口罩。

委員B：還可以加上口罩套，方便他們小息和午膳要除下口罩時使用。

委員E：還可以加上紙巾。

委員F：搓手液我們用什麼包裝的好些呢？市面上看到有噴的和擠的。

委員A：我覺得擠的會安全一點，噴的怕會噴到眼睛。

其他人：對，同意。

委員E：我們還需要準備一個袋給小朋友將各種防疫用品袋起來方便在校園使用嗎？

委員B：要啊！我提議我們每人負責一樣用品，大家都去看看那個牌子那個款式更合適，當然還需要格價。

委員A：好！那我們稍後在委員群組和其他委員再一起商量和分工吧！

眾委員：一言為定！

義工CD：真的要衷心說一句：謝謝你們家教會默默為孩子們做了這麼多！



## 「雨後陽光·正向人生」

投稿人：李志健  
3E班李卓軒

因為新冠肺炎的來襲，把大家的生活都打亂了，但感恩的是學校沒有因疫情而停下一切運作，反而透過遙距教學提供適切的支援，讓同學在疫情期間仍能適度學習，彼此見面與交流，而在過程中又沒有加重學生的學習和功課壓力。疫情的出現或許令許多小朋友少了社交玩樂的機會和空間，但卻多了與父母和親人相處的時光。凡事有危也有機，福與禍相依，我深信藉著祈禱和盼望，一切會慢慢變好。父母能多正面思考和面對，小孩也會被正面影響，培養出正面的價值觀和強化面對挑戰的韌力。

凡事盼望，願大家心裡結著平安和健康的果子，主祐常在，努力！加油！

## 開心學習

投稿人：張詠恩  
1E班曾啟賢

我相信最令家長頭痛的就是繁重的功課、評估和考試壓力。家長自喻由「溫柔」的家長變成每天咆哮的獅子，憂慮孩子落後於其他小孩。這自然會用了錯誤的手法去教育孩子，不斷地囉唆追問孩子功課做完沒有？令孩子與父母關係變差。我認為在學習中，當孩子失去注意力或沒有耐性時，要讓他們「放風」一下。以我為例，我會讓女兒玩十分鐘玩具或和她談談今天的趣事，令她明白讀書不是死讀又沉悶的，此外我們會協助她定立讀書目標，培養她具責任感和目標。而在學習中，我們也可以轉換角色，有時當她的小老師或小學生，從中了解她的學習進度，讓她知道媽媽都是和她一起學習中。最後，當小孩表現理想時，可作適當的獎勵，這樣做相信孩子就會真的乖乖地繼續學習。



## 抗疫心聲

投稿人：吳笑盈  
1A班林浩軒

各位家長、同學、老師你們好！經過這長約半年的抗疫假期，相信會是我們這一年及這輩子也會記得的事。當知道年假後同學會留家抗疫，整個社會也需要有限度隔離，十分擔憂身邊家人及朋友的情況，也擔心這段時間如何照顧小朋友及在學業上給予他們幫助。疫情為大家上了寶貴一課，不過，我同時間也發現和兒子感情增進很多，大家有更好的溝通時間及相處。樂觀的去想.....疫情雖然令人害怕，但卻更能使家人互相照顧和改善了更多親子關係，希望抗疫很快成功，大家身體健康和孩子快樂成長！



## 感謝

投稿人：余嵐  
2D班王子心

我女兒是二年級的插班生，來到學校之前，孩子心裏充滿了各種擔心與害怕。但真正進入到2D班這個大家庭後，短短的幾天時間，老師和同學就讓孩子很好的適應了新的學校生活。每天上學進校門時校長和主任的笑容相迎；進了班級之後老師和同學友好的態度與關心，都讓孩子和作為家長的我深受感動。班主任劉老師為了讓孩子打消恐懼的心理，還讓她擔任了班長，這更讓孩子對班級充滿了責任感與歸屬感，再加上在孩子自身的努力下，在第一次考試中取得了不錯的成績。看到孩子的成長，作為家長的我真的很感謝學校一直以來能秉承「敬主愛人，修德力學」的教學宗旨，培養出無數具備獨立思考及明辨是非能力的孩子。



## 我的兒子畢業了！

投稿人：王冠英  
6D班王昕楠

還記得兒子在小一入學時，我們一起送他上學，他那戰戰兢兢的樣子，現在仍然在我腦海裏，十分可愛。記得那時每當他進入一樓的課室後，總會走到窗邊，依依不捨地向我們揮手道別。轉眼間，他快將畢業了，將會離開這個熟悉的校園，要到一個新的學習環境，學習更多不同的知識。我們很期待兒子長大，希望他與其他同學們，都能盡快適應中學生活，踏上人生另一個新階段，繼續做一個快樂的學生！

投稿人：鍾春林  
6D班陳雅妍

## 媽媽心中的話

時光匆匆飛逝，回顧這六年的點點滴滴，想起來，有生氣，有溫馨，也有甜蜜.....感謝校長和各位老師的辛勤付出，也感謝我的女兒一路相伴，讓我又勾起自己童年的感覺，讓我學會如何做一個好媽媽，做一個好的家長義工。

一眨眼，孩子六年的小學生活快結束了，回顧六年的時光，我見證孩子的成長過程，從淘氣任性到明禮守信，一切都與老師的悉心教育密不可分。感謝老師們對小女的栽培，老師的那份責任感讓我們做家長的非常放心。此外，也感謝家教會和各位家長義工，在六年間，您們用自己寶貴的時間，分擔了我們大部份家長的擔子，感謝您們！

衷心祝願學校永遠朝氣蓬勃，明天更美好！

## 遊戲式學習

投稿人：吳穎瑜  
5D班吳梓昕

相信大多數人都不會抗拒遊戲。與傳統方式相比，遊戲為本的學習模式不單為兒童創造輕鬆愉快的學習環境，拓展其學習興趣，更可以在過程中發掘及訓練孩子的多元智能。各類型遊戲所訓練的能力均有所不同，因此首先須為小朋友釐訂好學習目標，再按需要選取遊戲。例如繪圖、拼砌積木等可誘發小朋友的創意；數獨、扭計盤等遊戲則可訓練多角度思考及解難能力。

## 疫情下的停課不停學

投稿人：劉廷羿家長  
4D班劉廷羿

突如其來的新冠肺炎，令教師、家長、學生們也只能呆在家中。每天都盼著疫情轉好，家長們憂心如焚。起初小朋友也興高采烈地留在家裏玩耍，但漸漸地感受到疫情帶來的焦慮與孤寂。由實體課轉為虛擬通訊教學，雖感覺事倍功半，但也感激學校及教師的應變能力。疫情中，小朋友們學懂生命無常，也明白垂手可得，亦可一瞬即逝.....

投稿人：鄭栩正家長  
3A班鄭栩正

## 與主同行，恩典滿載

「天父必看顧我，時時看顧，處處看顧，祂必要看顧我，天父必看顧我」，這首歌我們一家已耳熟能詳。原來天父真的看顧著我們一家，使我們作了一個非常明智的決擇，就是選擇了「港天」為我兒子的小學。這所充滿愛和關懷的學校，不但給予兒子很多書本以外的學習機會，還使他得到無微不至的照顧，令小兒和家長們學習到真愛，我們深信這遠比吸收課本知識更加重要。我相信學校在校長及一隊專業及富愛心的教師團隊帶領之下，必能令我們的下一代受惠及得福。



投稿人：武水連  
2D班林灑鯤

## 孩子與父母溝通須平等

父母與孩子溝通時，最重要的一個前提條件就是平等。只有站在平等的地位上，我們才能更好的與孩子溝通，這樣孩子就會把父母當成自己的知己。

假設父母總是在孩子面前處於高高在上的地位，總是一副嚴肅的面孔，以及用嚴厲的語言去和孩子講話，這樣無形中就會使孩子產生畏懼和厭惡的心理，時間一長，孩子將不敢直白的向父母袒露心聲。這樣不僅對孩子的教育沒有幫助，還會讓父母與孩子之間的溝通變得更加難！

## 編輯委員會名單

顧問：何凱瑤校長  
編輯成員：劉穎欣女士 葉穎芝女士 楊惠敏女士 葉妙霞女士  
林慧慈老師 楊美嘉副校長 陳訓強先生 蘇健勝主任  
資料整理：冼慧雲小姐 冼惠靈小姐